Задача № 559

Краткое решение:
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по двум сторонам и углу между ними.

Задача № 560(б)
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Т.о. 
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  по трем сторонам

Заслушать доказательства теорем.

Собрать карточки

I уровень

Подобны ли треугольники АВС и А1В1С1, если известно, что:

1. АВ=10 см;   ВС=5см;  АС=7 см;

   А1В1=15см;  В1С1=7,5см;  А1С1=9,5см.

2.
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3. АВ=10см, ВС=8см, А1В1=5см, А1С1=3см,
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II уровень

1.Прямая, параллельная стороне МN треугольника MNK, пересекает стороны KM и KN в точках Е и F соответственно, КЕ=6см, КМ=10см; KF=9см, КN=15см.
Найдите отношения: а) ЕF:МN;  б) РКМN:РKEF;  в) SKEF:SKMN.

III уровень

1.Основания трапеции равны 9 и 6 см, а высота равна 10 см. Найдите разность расстояний от точки пересечения диагоналей трапеции до ее оснований.

I. Актуализация знаний.

Решение заданий на готовых чертежах. Чертежи заранее заготовлены на пленке для эпипроектора.
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Найти: 
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Решение:
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Найти: 
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Решение:
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по 3-ему признаку
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Найти ВМ
Решение:
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Найти ВС
Решение:
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5.    
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Найти АВ;  NC
Решение:
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II. Решение задач

На доске и в тетради.

1.Диагональ АС трапеции АВСD (АВ||СD) делит ее на два подобных треугольника. Найдите площадь трапеции АВСD, если АВ=25 см, ВС=20см, АС=15см.
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Дано: АВСD – трапеция
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Найдите SАВСD


Решение:


[image: image18.wmf]12

25

20

15

9

25

225

25

15

2

1

2

2

=

×

=

×

=

=

=

=

=

=

=

Þ

Ð

=

Ð

AB

CB

AC

AD

AB

AC

DC

AB

AC

AC

DC

CB

АD



[image: image19.wmf]ACD

ABC

трап

S

S

S

+

=
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3.Угол В треугольника АВС в два раза больше угла А. Биссектриса угла В делит сторону АС на части АD=6см и СD=3см. Найдите стороны треугольника АВС.
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Дано: 
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ВD – биссектриса

АD=6см, CD=3 см.

Найти АВ; ВС; АС



Решение: АС=9 см
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АВС и 
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АВD – равнобедренный, так как 
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Ответ: 
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III. Применение полученных знаний в нестандартных ситуациях

1. Итак, мы знаем, что по определению подобных треугольников соответственные углы подобных треугольников равны, а сходственные стороны пропорциональны.


Изучая треугольник, мы выделяем такие его элементы как биссектрисы, высоты и медианы.


Возникает вопрос об отношении сходственных биссектрис, сходственных высот, сходственных медиан.


Как вы думаете, чему равно это отношение?


- коэффициенту подобия.


Записать в тетрадях:


В подобных треугольниках отношение: а) сходственных биссектрис, б) сходственных медиан, в) сходственных высот равно коэффициенту подобия. (Чертежи заготовить на кодопленке).
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АD и А1D1 – сходственные биссектрисы
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 EMBED Equation.3  [image: image37.wmf]
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Пункт а) доказывает учитель, б) ученик у доски. 

Пункт в) в качестве домашнего задания.

2. Поставим еще одну проблемную задачу: Существуют ли другие признаки подобия кроме основных? 

Например, будут ли подобны треугольники, если две стороны одного треугольника пропорциональны двум сторонам другого треугольника и один из углов одного треугольника равен какому-то углу другого?


Покажем, что такого признака нет.


Для этого приведем контрпример. Рассмотрим два равнобедренных треугольника (показать модели).
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  и треугольники имеют по равному углу
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Так как 
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Но все-таки другие признаки подобия существуют.

Докажем один из них.

Задача

Доказать, что если 
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2) Рассмотрим 
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3) Из подобия 
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5) Т.о. треугольники АВС и А1В1С1 имеют соответственно равные углы А и А1, С и С1, поэтому 
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 АВС  и  
[image: image60.wmf]D

А1В1С1 – подобны  по первому признаку.

Конечно, установленный признак подобия менее употребителен, чем основные. Тем не менее, он позволяет утвердительно ответить на поставленный вопрос о других признаках подобия.

Мы основывались только на равенстве углов и пропорциональности сторон. Если же использовать не только углы и стороны, а также и другие отрезки, связанные с треугольником (биссектрисы, медианы, высоты), то можно сформулировать и доказать немало новых признаков подобия.

Творческое задание. Сформулировать и доказать новые признаки подобия треугольников.

По времени решить дополнительную задачу: 

Дано: 
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 - медианы треугольников.

Доказать: 
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АВDC   и  А1В1D1С1 – параллелограммы по признаку.

Тогда ВD=АС; В1D1=А1С1 – по свойству.

В 
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По доказанному 
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ВС=2ВМ          
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В1С1=2В1М1
Т.о. в 
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